

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Неправильные рукописи не возвращаются, по поводу их редакций даются объяснения в потовом листке; по желанию автора приличные и печатные оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.
Подписная цена на февраль м-я в черте города 15 р.
и в отдаленных 16 р.
парт. и проф. орг. 14 р.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

№ 31

Суббота, 10 февраля 1923 года.

№ 31

Кружок профдвижения.

В сведениям членов профсоюзной Марксистского кружка и председателей и членов Правлений Губотделов объявляется, что начало занятий в кружке профдвижения состоится в субботу, 10-го февраля, в 6 часов вечера, в помещении клуба А.Г.О.П.О.

Я в к а обязательна.

Руководители: Добузин.
Черных.

У нас и у них.

У нас не перестают все кричать о полном развале дела народного просвещения в Советской республике. Кричат все: друзья и приверженцы Советской власти, а еще больше ее враги и вся страна живет под впечатлением большой катастрофы. Конечно, никто не станет отрицать, что так называемый третий фронт просвещения находится в тяжелом состоянии. Но все же не следует при этом забывать те огромные достижения, которые мы имеем в области просвещения в условиях ужасающей хозяйственной разрухи.

Эти достижения становятся нам более заметны и обязательны, когда мы отпоры до времени приподнимаем завесу над тем, что в этой области делается за кордоном, в „счастливаро“ буржуазных республик, не знавших ни блокады, ни интервенции, ни гражданской войны. Вот некоторые факты.

Франция. Там стали в последнее время разрешать открытие частных школ (носящих клерикальный характер) и увеличивать в большом количестве учителей светских школ. Обязательность обучения не строго соблюдается. Школьные учителям запрещается лечить школников (а только исследовать), чтобы они не составляли конкуренцию частным врачам.

В Англии в этом году бюджет по министерству народного просвещения понижен против прошлого на 4 896.970 фунт. стерлинг. (около 49 миллионов золотых рублей) при общем бюджете в 43 861 192 фунт. стерлинг. Общая тенденция перенесения части расходов на местные органы. Обязательность сокращения государственных расходов.

В Чехии на народное образование отпускается 1% всей государственной сметы. Учителя забыты и ведут полуголодную жизнь.

В Германии школьное дело переживает сильный кризис: там происходит массовое уплотнение школ и увольнение учителей: безработных учителей там насчитывается 30.000; в целом ряде городов (Кельне, Гамбурге и др.) имели место экономические забастовки учителей.

Взять всего несколько иностранных газет, и вы найдете там знакомое вам и чуждое. Сокращение и уплотнение и т. п. в богатой Европе и у нас, в разоренной России. Но мы в нашем крайнем обнищании всецело изворачиваемся, делаем героические усилия для спасения дела просвещения.

Можно сказать, что вся Советская власть, сверху до низу, начиная от председателей совета народных комиссаров и кончая членом волостного комитета, мобилизовала себя для борьбы на пролетарском фронте. И постепенно мы начинаем справляться. В буржуазной же Европе думают о новых войнах, новых насилиях и захватах народное просвещение приходится ущемлять.

Сопоставьте: новая трудовая школа, энергичнейшее искание синтеза науки и труда, заполнение высшей школы рабочими и крестьянами, радикальное перевоспитание человека и там... только сомневаются в необходимости построения школьной системы на основе изучения латинских и греческих классиков. А во Франции ребенок приносится в жертву частным интересам сословия врачей. Ибо господство частных интересов есть основа буржуазной жизни...

ПО СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Полк имени германского пролетариата.

МОСКВА, 5 П. В приказе Реввоенсовета вручает это знамя 10 полку 4 Стрелковой Дивизии, которому присваивается название полка имени германского пролетариата. Полк участвовал в важнейших действиях Красной армии на польском фронте в 20 году, выделяясь мужеством в многочисленных боях.

На пленуме Харгоссовета.

ХАРЬКОВ, 3 П. Расширенный пленум Харьковского Горсовета, выслушав доклад Раковского о международном положении, принял резолюцию, в которой от имени харьковских рабочих и красноармейцев протестует против преступной политики мировой буржуазии, стремящейся в

целях самосохранения устроить новую мировую войну. Пленум избрал членом Харьковского Горсовета арестованных французских коммунистов и постановил организовать в предприятиях, учреждениях и воинских частях Харькова широкую подписку на оказание помощи рурским рабочим.

Помощь школе

УФА, 3 П. Двухнедельная помощь школе проходила успешно. В течение двух дней поступило около 3.000 руб. Рабочие и служащие производят общественные заработки.

Увеличение стипендий

Совнарком увеличил число стипендий студентам ВУЗов на 15.000, студентам рабфаков — на 2700.

Новые суда

ПЕТРОГРАД, 5 П. Закончен ремонт морских судов „Спартак“ водоизмещением 2000 тонн и „Гарibaldi“ — 1100 тонн. Суда включены в состав Балтийского флота.

Борьба с безграмотностью

ЕКАТЕРИНОВСЛАВ, 5 П. Награмотность рабочих в Екатеринославе ликвидирована на 70 проц. Открыто 18 новых школ.

РКСМ — шэф

УРАЛЬСК, 4 П. Организация РКСМ приняла шэфство над Черноморским флотом, восстановила связь с лозью флота и имеет теперь у членов совета золотые и серебряные вещи и другие ценности.

Приподнять только малейший край завесы, и сколько гнили обнаружено в состоянии народного образования у буржуазии.

Подготовительные работы к весеннему посеву.

РЯЗАНЬ, 3 П. Яркой работой отмечены в 1125 000 десятин против 700 000 десятин прошлого года. Отпущенная государством семанная сума в 600 000 пуд вполне обеспечивает засеивание меченой площади.

Помощь беспризорным детям.

ХАРЬКОВ, 5 П. По Украине проводится энергичная кампания помощи беспризорным детям. ЦЕКА Последним решением в фонд беспризорным 50000 золотых рублей. Операции Харьковской и предстоящей Каспийской ярмарки обложены один процентным сбором в пользу беспризорных. Культотделом Одесского Губернского совета открыты школы садки на 8000 детей.

Предамы суду

ОДЕССА, 5 П. ГПУ обнаружило злоупотребления на государственными табачными фабриками, где следы и тайничание кузовщиков выдают производственные шифры фабрики частным предпринимателям, выпускающим фальсифицированные папиросы в упаковке с клеймом государственных фабрик. Выловленные преданы суду.

Будем почаще заглядывать туда за кордон, и будем правильнее и объективнее оценивать и наши достижения. Б. Кантор.

Там, где власть капитала

В Албании

Нота умирающей конфедерации.

ВЕНА, 2 П. Албанское правительство обратилось к Лозанской конфедерации с нотой протеста против концентрации греческих войск на границе Албании. Греческая пресса распространяет слухи о всемогущем, будто бы, в Албании восстановлении, чтобы иметь возможность вмешаться во внутренние дела Албании.

В Венгрии

Кампания против Малой Антанты

Краеугольный камень венгерские газеты ведут успешную кампанию против Малой Антанты, муссиря слухи о намерении оккупировать часть Венгрии. Хотя Венгерское правительство официально поддерживает Чехословакию, оно тайно финансово участвует в кампании против Антанты.

Падение валюты.

Обострение дипломатических отношений между Малой Антантой и Венгрией вызвало сильное падение валюты Венгрии. Югославия и Румыния Румынская оппозиционная печать резко нападает на финансовую политику румынского правительства, на колоссальные расходы на вооружение, вызывающие падение румынской валюты.

В Англии

Боятся не получить своей доли.

ГАННОВЕР, 3 П. Член английского парламента Давидсон,

личный секретарь Еоля Лоу, заявил в парламенте, что ситуация Рура убавляет всякую надежду на получение германских репараций.

В Германии

Не хотят торговать с французами и бельгийцами.

НАУЭН, 3 П. Съезд германских аграрных комитетов предлагает всепринять всевозможные меры к прекращению торговли с французами и бельгийскими покупателями.

Скопление угля

Вследствие прекращения сообщений с остальной Германией в Руре скопилось до 20000 вагонов угля, которые занимают 200 километров пути.

Изоляция Рура

Изоляция Рура от остальной Германии осуществляется в полной мере. Последнее сообщение в Германию останавливается в английской зоне железнодорожного сообщения мормальное.

В Болгарии

Восстание крестьян.

ВЕНА, 2 П. Из Болгарии сообщают, что в Дольни Луговеше и окрестностях прогнана администрация, избраны советы, конфискованы имения. Ожидают распространения крестьянского движения в других областях Болгарии.

ЛОЗАННА.

Соглашения не достигнуты

ЛОНДОН, 4 П. На вчерашнем пленарном заседании Лозаннской конференции турки отказались подписать мирный договор, предложенный союзниками. Турки решительно высказались против сохранения привилегий иностранцев. Вопрос о Моссуле турки согласились передать на рассмотрение Лага Нацай при условии, что в Моссуле в течение года будет сохранено настоящее положение.

После бесплодных двухчасовых прений английская делегация покинула зал заседания.

В Лондоне указывают, что Керзон выезжает из Лозанны в понедельник.

По сообщению из Лозанны, союзники пытались в последнюю минуту сделать туркам существенные уступки, однако, это не повлияло на окончательное решение турецкой делегации.

В Константинополь направляются английские крейсера.

ФИНАНСЫ.

Результаты подписки на заем.

Со времени открытия подписки на заем в Барнауле, а именно с 20 января, по 8 февраля продано облигаций выигрального займа Губфинотделом на сумму 1050 руб., отделением Госбанка на 530 руб., Промбанком—310 руб. и почтотелеграфной конторой 135 руб., а всего на 2025 рублей.

Последняя неделя дала более половины всей суммы подписки (1075 рублей). Так как за последнее время проведено несколько собраний по вопросу о значении займа, то можно с уверенностью предполагать,

что будущая неделя (по 15 февраля включит.) должна дать во всяком случае не менее истекшей недели.

Однако, несмотря на некоторые улучшения на „займовом фронте“, агитационная кампания должна быть еще более усилена.

Курс рубля для продажи займа

С 8 по 15 февраля курс рубля для продажи займа установлен Котировальной Комиссией в Москве в 21 руб 50 коп на январь 1923 (21 миллион 500 тысяч знаков выпуска до 1921 года.) Деньги понижаются в цене нужно спешить с покупкой займа.

Г. Бийск.

Подписка на заем

С 17 января Уфинотделом были начаты подготовительные работы по реализации государственного выигрального займа.

Подписка была открыта с 20 января в Уфинотделе и Госбанке. За время с 20 по 31 января продано облигаций: Уфинотделом на сумму 530 золотых р. и отд. Госбанка на 5 рублей (ровно столько же, сколько продано за тот же период в Бар-

наульским отделением Госбанка. Совмещенно).

Очевидно, клиентура банков мало заинтересована займом. Кроме статей, воззваний, листовок и пр., помещаемых в местной газете, Уфинотделом делаются попытки на собраниях, в так же ведется агитационная кампания на фабриках и заводах.

Так как со стороны рабочих и служащих есть интерес к займу, то следует ожидать успешной подписки.

Платите налоги.

Проводимые Советом народных комиссаров меры имеют целью дать устойчивость нашим денежным, улучшить вообще все наше денежное хозяйство и тем самым дать возможность все свои силы направить на поднятие и улучшение всего народного хозяйства Республики. Налоги это тот рычаг, при помощи которого Советская власть достигает средств поднимать нашу крупную промышленность, пущать в ход все фабрики и заводы, а эти последние выбросят из своих печей все то, в чем так нуждается наше крестьянское хозяйство: мануфактуру, муку, селенки, бероны, тракторы и т. п. И только при помощи налогов мы сможем замануть на наши фабрики на изготовляемую ими новую и новую бумагу, так губительно утраченную на восстановление производственных сил страны.

Наряду с возмещением налогов задача оздоровления нашего финансового хозяйства требует сокращения государственных расходов. Самым верным средством в этом отношении является переосмысление всего ряда расходов на местные средства, на как называемый местный бюджет. Эта мера облегчает племожание общегосударственного бюджета и обеспечивает наиболее правильное и хозяйственное их использование и выгоды.

На местные средства в настоящее время передан целый ряд расходов по народному образованию, здравоохранению, землеустройству, дорожному строительству и т. д. Все эти расходы—близки и понятны крестьянству, и в деревне Алтайской губернии и поэтому она крайне заинтересована в самом скором и закураторном сборе всех местных налогов. Число этих местных налогов крайне ограничено, и один налог не может приносить, если он не предусмотрен декретом ВЦИКА.

Таким образом, местные налоги, содействуя оздоровлению нашего денежного хозяйства и, значит, давая возможность скорее приступить вплотную к улучшению сельского хозяйства, приносят целый ряд громадных выгод лично для самого крестьянина. На эти местные налоги будет проводиться просвещение крестьянских масс (школа, библиотека, читальня), на их будет содержаться аппарат и сеть учреждений по народному здравоохранению (больницы) на их же будет проводиться и улучшение их землепользования (семьиют роательные работы) и т. п.

Вот почему крестьянство крайне заинтересовано в том, чтобы все местные налоги вносились полностью, в срок и без недомолочности, так как путь к восстановлению разбитого крестьянского хозяйства, победа над разрухой в Республике не ждала через аккуратнейшую плату местных налогов.

Только при помощи этих налогов может быть восстановлено на надлежащую высоту просвещение деревни, охрана ее здоровья, проведение в порядок дорог и удовлетворение целого ряда других насущнейших нужд.

Крестьянство Красного Алтая, с честью выполнившее перед Республикой долг по сбору предшлого, не останется в стороне и на этом важнейшем отрядном фронте.

К этому его совет долг перед Рабоче-Крестьянской Республикой, перед трудящимися всего мира, с надеждой и любовью гонимыми за нашу борьбу с наследием империалистической войны.

Крестьяне Красного Алтая! Спешите исполнить ваш долг—платите своевременно и полностью местные налоги!

Ф. Л.—ов.

Работа и профессиональная жизнь.

На борьбу с капиталом.

Рабочие Пимокатного завода № 1 имени т. Грибова 1 февраля по докладу т. Корникова о текущем моменте вынесли постановление:

„Мы, рабочие, приветствуем III Коминтерн—штаб мировой социальной Революции. Со своей стороны обещаем оказать ему всемерное содействие в борьбе за освобождение всего мира от ига капитала.“

Да здравствует наш вождь тов. Ленин!“

Подписка на заем в Губпродкоме

Собрание служащих и рабочих Губпродкома постановило проинвестировать всем составом служащих и рабочих коллективную подписку на заем по следующему расчету: получающие заработную плату с 1 по 12 разряда тарифной сетки должны приобрести по одной 5-рублевой облигации,

с 12 по 17 разряд—по две облигации и свыше 17 разряда (специальные ставки) по 3 облигации того же достоинства.

Таким образом, предкомиссия оказалась на финансовом фронте также первыми, как и на продовольственном.

Ал—ский.

Берите пример.

(К подписке на золотой заем).

Коллектив сотрудников Алтайгубрабрина, вполне сознавая значение выпущенного Государственного выигрального займа, но не имея средств на покупку последнего, через свой Местком возбудил ходатайство перед администрацией об отпуске взаимобразно некоторой суммы средств, с условием уплаты при следующей выдаче содержания. Администрация, как и всегда, поддерживая хорошие начинания своих сотрудников, конечно, и на

этот раз пошла навстречу, и отпустила в распоряжение Месткома 1,000 р. 30 января последним было закуплено 10 облигаций государственного займа, какие немедленно были разобраны сотрудниками Губрки.

Несмотря на скудность полученного содержания этим подписка сотрудников Губрки не закончена, т. к. по возвращении израсходованных 1,000 руб. путем вычета из содержания предполагается вторичная подписка.

И. У.

НАМ ПИШУТ.

Разгильдяйство

В железнодорожной больнице фельдшера в фельдшер вы оклеветан жалатно к своим обязанностям. Так например, во время своих дежурств, на службе бы знают не всегда, а ночью расползлись снит у себя на кварцграх.

Доктором больницы Старцевым неоднократно делались замечания, но фельдшера в фельдшерным никакого внимания на это не обратили.

В результате—большое жалуются на плохой и небрежный уход за ними.

Своим доктором Старцевым каждый день берет к себе на домашнюю для разговора по болезни, но не желая дорожить, а истеричкам. Лодья же пред назначена для обслуживания больных железнодорожников.

Лазареву надо обутьте внимание на железнодорожную больницу и навести там порядок.

А. А.

Накануне.

Одной из тех гениальных мыслей, которая была брошена Лениным в его недавней статье в народном просвещении в России, является мысль об едином шефстве организованных в заводе рабочих над деревней мелко-буржуазной психика которой консервативна и далека от международных освободительных задач рабочего класса.

Ленин имел в виду приблизить огромную массу крестьянства к той упорной и титанической схватке, которую в ближайшем будущем пролетариату придется выдержать с разлагающимися и поедающим самого себя в склоке внутренних противоречий миром буржуазии. Он стремился к тому, чтобы сделать пролетариат могучим воспитателем крестьянской массы, зная, что в грядущем социальном сдвиге потребуются проявить большое напряжение, и поэтому важно обеспечить тыл революции, создать источник энергии, из которого революция будет черпать силы в своем победном шествии по странам запада и востока.

Русская педагогическая мысль должна заняться этим колоссальным вопросом. Она может сделать для себя из этой статьи интересные выводы.

Разве революционная педагогика не должна учитывать того, что грядущему поколению придется стать не только свидетелем, но и участником тех социальных бурь, вихри которых уже сейчас вздымаются по материкам Европы?

И разве от сознания этой молодежи не будет зависеть сложность колони революции?

Если это так, то не стоит ли на очереди вопрос о том, чтобы она твердо усвоила себе те задачи, которые поставил себе пролетариат в международном масштабе. А для этого необходимо сблизиться с ним и его идеями. Нужно, чтобы рабочая учащаяся молодежь не отрывалась от своего класса, иначе она превратится в бесчеловечную интеллигенцию, Гамлетов и Дон-Кихотов от революции.

Мало этого, мы не имеем права отмахиваться от классового воспитания тех масс учащейся молодежи, которая заполняет наши техникумы, университеты, школы II ступени.

Мы не должны забывать, что через несколько лет они будут той массой, которая должна будет стать в цехах, лабораториях, школах. Уверены ли мы в том, что в лице ее

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Головня пшеницы.

Пшеница поражается двумя видами головни: а) *каменной* или *сеной* головней и б) *пыльной* головней, которая иначе называется *сажковой* или *зоной*. История их развития различна, а потому различны и способы борьбы с ними.

Каменная головня пшеницы.

Эта широко распространенная болезнь пшеницы выражается в том, что в зараженном колосе зерна во время их наливания сильно раздуваются и темнеют. Если раздвигать такое зерно, то под конурой будет видна черная масса, состоящая из зародышевой гребня, вызывающего болезнь—так называемый *спор*.

Вызывает эта темная масса быстрое гниение и вызывает неприятный сенообразный запах. Поэтому такую головню называют также *мажущейся*, *мокрой* и *вошьей* головней. Впоследствии она загнивает и становится ветошью, откуда и название *каменной* головни.

Пораженные колосы только здоровых и торчат вверх в то время, когда здоровые под тяжестью наливающегося зерна склоняются вниз.

При уборке урожая ссоры прилипают к здоровым зернам. Вместе с ними в землю попадают и споры.

Проростки их прорастают в следующем году (так называемые „кончики“). Они разлетаются ветром по полям, попадая на нежные всходы пшеницы, заражают их.

Внутри зараженного растения образуются тричайшие грибоподобные тела (так называемая „грибница“). Они растут вместе с зарождающимся растением и во время наливания зерна проникают в него, разрушают завязь, и тогда под оболочкой зерна образуется масса темных спор.

Эти споры, как сказано выше, прилипают к здоровым зернам. Ясно, что перед посевом надо обеззараживать семена, чтобы убить эти споры. Это делается посредством *пропаривания* семян *формалином* совершенно так же, как при обеззараживании семян проса и овса (См. № 27. статью „Головня проса и овса“).

Такой способ борьбы не труден. Борются же с каменной головней необходимо не только потому что она понижает урожай зерна; хлеб из муки, приготовленной из зерен, пораженных спорами грибка имеет неприятный вкус и запах и очень вреден для здоровья, да и солома, и который является споры, нередко вызывает у скота различные болезни.

(Продолжение следует).

Новая деревня.

Так называется повесть, которую выпускает журнал и журналы о жизни деревни и о нуждах крестьянского хозяйства.

Издательство это за последние полтора года выпустило большое количество статей, брошюр и, что весьма важно, больших книг, пособий, справочников и т. д.

Кроме того это издательство выпускает и настоящее время еженедельную газету „Сельскохозяйственная жизнь“, еженедельный иллюстрированный литературный и научно-популярный

журнал для земледельцев „Новая Деревня“ и два еженедельных журнала: „Сельское и лесное хозяйство“.

Журнал „Новая Деревня“ в течение года успел достигнуть значительных результатов и собрать вокруг себя наиболее активных и наиболее серьезных сельских работников сельского хозяйства.

Мы считаем, что этот пока единственный журнал для земледельцев в республике должен иметь самое широкое распространение.

Г.

имеем надежный кадр организаторов жизни, наследников революции, которые не размотают а увеличат ее завешания.

Покамест в этом отношении сделано мало. Необходимо углубить общественно-политическое воспитание в наших учебных заведениях повышенного типа.

Мы имеем массу ученых учреждений, советов, секций и т. д. и до сих пор не имеем толковых, научно выдержанных, революционно оправдываемых, рассчитан на массового учащегося учебных пособий.

У нас есть учебники естественная, в которых переделана математика, анатомия и физика и отсутствует философия предмета, привычка смело ставить вопросы, рвать со старым мирозерцанием.

За все время революции у нас не появилось ни одного массового хорошего пособия по обществоведению, истории и литературе, ни одной книги для чтения по родному языку, ни одной хрестоматии. (Я имею в виду среднюю школу.)

Беспомято так же и учитель и ученик в поисках нового содержания и новой системы, залутовавшись в хитроумных сплетениях старых идеологий.

Поставив себе задачей бо-

роться с мелко-буржуазной психикой, мы не выковали себе орудия борьбы, по крайней мере, в школе.

Почему бы Наркомпросу и Госздраву не выпустить ряд хорошо составленных учебных пособий?

Правда, на это могут возражать, что в новой школе не должно быть учебников. Однако, приведенный лабораторный метод, требующий наличия при школе хорошей библиотеки, в массе случаев невозможно.

Почему бы не толкнуть нашу учащуюся молодежь на фабрики и заводы?

Вдоль просветительная работа на них замерла. А молодежь, не знающая куда ей сейчас приложить свою энергию и активность, могла бы сделать там многое: организовать концерты, лекции, школьную грамоту, повести выпуск живой газеты кружковую работу.

Вспомогательное значение так же обрели бы подростки включив в программу учебных заведений повышенного типа.

Тот же фронт—фронт народного просвещения—развертывается. В конечном велики его идеалы, бесконечно трудна к ним дорога, но пока двигаться, упрямиться за идеологию в школе, ставить вопросы практически. А. Красновцев.

Партийная жизнь.

Губсовещание Агитпропов и полипросветов.

Первый день совещания—8 февраля.

8 февраля в Дак. Мирномском Клубе открылось Губсовещание Зав. Агитпропа Укомом РКП, подгубсовещания Укомом РКСМ, политпросветами ОНО, культотделами Упробюро и политотделами Укомкоматов. На совещании присутствуют представители всех уездных губархивов.

Совещание открыл т. Паперня, который в кратком вступительном слове указал, что это совещание преследует цели: 1) выявить состояние агитпропа и политпросветработы по губернии; 2) выявить состояние аппарата; 3) учесть ошибки и выработать аршиной работы; 4) на основе прошлого опыта наметить план работы в будущем.

Теперь наша работа не может носить случайного характера, мы должны перейти к систематической углубленной работе, известие в определенное русло. Работа совещания будет протекать сценарно и пленумом. Сейчас должны учесть все пережитые работы и дать максимальные результаты пленуму.

После обмена мнениями по вопросу о повестке дня пленума совещание принимает, по предложению т. Шапошникова, следующую повестку дня пленума: 1) Текущий момент и задачи РКП; 2) Отчеты секций; 3) Доклад Губфондовой комиссии; 4) О работе в частях милиции; 5) Утверждение планов работ в будущем.

Затем совещание переходит к

слушанию доклада тов. Подзвизова о карьеру вопросу повестки дня.

Текущий момент и задачи РКП.

Задачи РКП, говорил т. Подзвизов—обуславливаются вопросом победы. Наше международное положение выдвигает ряд задач международной политики, состояние нашего хозяйства, а в вопросе партии внутренняя политика выдвигает целый ряд задач внутреннего характера и наконец, организационная структура, внутривластная структура выдвигают задачи часто партийного свойства.

Лозанна.

В отношении международного положения надо остановиться на крупных событиях последнего времени, а именно: Лозанне Рура, переориентировке внутриосновных капиталистических держав Запада.

Лозаннская конференция по расчетам стран Запада должна была рассмотреть целый клубок вопросов около греко-турецкого конфликта. Первоначально в Лозанну РСФСР приглашена не была и только впоследствии туда были направлены наши представители. Это приглашение РСФСР и участие в Лозанне надо рассматривать как улучшение нашего авторитета, прибрежного нами еще в Генуе и Гааге. Это

обозначает собой дальнейшее повышение и политический и экономический капиталистических стран Запада. Еще в Генуе наши представители отвергли предложение союзников о предоставлении нами долгов капиталистам Запада. На этом пути есть очень важный факт—отказание Советским правительством концессии Урварга. Такая позиция отбрасывает возможность убытков и стагнации концессии Урварга, занятая нами очень твердо еще со времени Генуи, показала, что наши расчеты оправдались вполне: капиталисты заведомо вынуждены были считать с РСФСР как с оправдательно сильным и устойчивым государством. После такой политики мы сейчас уже имеем очень много концессионных предложений со стороны капиталистических групп Запады. Между прочим уже заключена крупная концессия с группой Крулла (в Германии).

Необходимо также отметить и то, что раньше капиталисты никак не соглашались на наши требования о монополии внешней торговли и предоставлении нам определенных кредитов. Теперь же они согласились и на эти наши основные требования при заключении концессии. Заключенные концессии являются на основе именно этих требований. Все это говорит, что наша политика совершенно правильная.

Из этих положений вытекают задачи—использовать наступивший перелом и в литые основные капиталистические страны для привлечения иностранного капитала и восстановления нашего республиканского хозяйства.

Русские события.

В вопросах о Руре тесно связанный с Версальским договором, уже заметился раскол между двумя сильнейшими капиталистическими странами Запада: Англией и Францией. Англия стремится воздать из Германии рынок для сбыта своих товаров, Франция же, давно стремившаяся к гегемонии над Европой, мечтает совершенно стереть Германию и на отвалить камня на камне. Это обострение положение отягчается еще тем, что в Лозанне, там эта рознь также заметна.

Отсюда наша задача—использовать противоречия между Англией и Францией и в частности в Лозанне—стараться углубить эти противоречия.

Последние события.

Из последних событий международного характера надо прежде всего отметить, что во всех капиталистических странах Запада—Англия, Италия и Америка—произошел внутренний раскол. В Англии с уходом либерального правительства Ллойд Джорджа, у власти стали консерваторы но в то же время и парламент много представителем толерантаризма. Таким образом вместе с консерваторами заметно усиление рабочей партии.

В Италии у власти стала фашисты, т. е. самые ожесточенные бонапартеиды во главе с Муссолини. В Германии кабинет Кунт есть фактически только декорация Стайнега, этого короля стали и углы. В Америке у власти стала демократы, наиболее лучше изобретение к Советскому.

В связи с этими изменениями

и должна строиться наша внешняя политика. В частности в отношении Америки мы должны использовать хорошо и нам успешнее и постараться завязать торговые сношения.

Возле же задачи РКП международного характера сводятся к тому, чтобы привлечь высший капитал в восстановлению народного хозяйства РСФСР.

Наше внутреннее положение.

Т. Подзвизов переходит к обрисовке нашего внутреннего положения и говорит, что за последние время мы имеем значительные улучшения в отношении поднятия нашей промышленности и торговли. Цифры по кадрам иллюстрируют свой доклад о повышении нашей промышленности, в особенности же топливной и легкой промышленности. Нагрузка фабрик и заводов идет по пути увеличения, реальная заработная плата также начинает повышаться. Совокупность всех этих данных говорит, что мы идем твердо по пути поднятия и улучшения нашей промышленности, всего нашего народного хозяйства.

Торговля также развивается, 70 процентов общегосударственной торговли находится в руках правительства и только немногим меньше 30 процентов в руках частного капитала. В наших руках имеется определенная промышленная госфонд, необходимый для увеличения нашей промышленности, так что в будущем не ожидается.

Оздоровление нашего финансового хозяйства—первоочередная задача партии. Задача в этом отношении сводится к это

му, чтобы сократить до минимума наши государственные расходы, строго учитывать госрасходы и строить наше хозяйство на принципе его безубыточности.

Большое значение придается развитию налогового аппарата который должен работать до отказа и сокращению кредитных операций и ликвидации эмиссий.

Задачи внутривластного характера.

Задачами этого характера является состояние организации, вытекающее из международного и внутреннего положения.

За последние время партия приобрела уютливость, к ней проявляется интерес со стороны беспартийной рабочей массы. Так, в Москве зарегистрировано около 5000 беспартийных рабочих; плещущаясь собрания РКП. Перед РКП стоит задача борьбы с вредными влияниями, порожденными НЭПом, это: хозяйственное обхождение коммунистов и влияние среди членов РКП. Этим недостаткам мы должны подходить коварно. Перед нами стоит задача ведения партоспитательной работы среди партии и повышения производительности среди беспартийной массы. Мы должны заняться научением обстановки НЭПа в нашей партии.

В области популяризации и пропаганды задач партии и решавшей 4 Конгресса Комитетом настоящие Совещание можно продолжать большую работу. Докладом т. Подзвизова совещание закончилось до 10 февраля, т. е. 9 го будут работать секция. Ф. Л.—ав.

Жизнь Красной армии

Долой дезертирство!

К концу января в клубе ЧОН народным судом 5 го участка было заслушано 3 дела о дезертирстве, укловывшихся от явки на учет на призванные участки, а также от прохождения всеобщего военного обучения.

Два были возбуждено Барнаульским Уездным судом, который на этот счет издал следующие постановления:

Всего обвиняемых было 19 чел., но трое из них на суд не явились.

На вопрос суда—признают ли подсудимые себя виновными и виновными от учета и от всеобщего обучения, некоторые отвечали утвердительно, другие же смущались на незначительные факты, которые, якобы, могли оправдать их.

Но постановление было вынесено: Назначительное стеснение и кризис или срочные дела уличили от учета должно рассматриваться только как непозволительное своего гражданского долга.

Обобщено это вышесказанное парчей обвинителя погубвоенкома по Всеобщему тов. Автономову, который призвал судьи от нестесн к этому делу с должным вниманием, так как иначе на учет и на всеобщее обучение подсудимые ставили и в колеса делу создавая боевые резервы для Красной Армии.

Большинство обвиняемых было признано судом к граничным работам сроком от 2 до 3 месяцев и только трое были освобождены.

По окончании суда т. Автономовым было сделано заявление о привлечении к ответственности их укрывателей, от которых ни учет и вид всеобщего обучения, в которых подсудимые служили, главы семьи и квартиранты, а также, возможно существующих законоположений.

Дело об этом будет возбуждено в ближайшем будущем.

К—ий.

Религия—дурман народа

Собрание комучейки двенадцатого 21 января, в присутствии беспартийных комучейки, заслушав доклад т. Подзвизова на тему: "Наука и Религия", базисом которого на словах Карла Маркса о недостаточности развития общества, ставящего бытия и людей, верящих в бога, нарисовавшего картину эволюции религии и низвержения ее, противоречия в ней, поставлено:

Крайние позором всех приличествующих и служащих пункта на некой обман и угнетение, которыми эксплуатировались и покровительствовались религия.

Констатируя, что революция нашей эпохи сбросила гнет векового угнетения и пожелала, что религия—дурман народа—ячейка и беспартийные обьявляют войну всем религиозным верованиям в своей среде.

Да удадутся кампания, смело разоблачающая вред всякого религия, освобождая трудящихся от тьмы и невежества.

ПО БАРНАУЛУ

В Губисполкоме.

Об отпуске средств из местного фонда на заготовку семян из материалов Губисполкома. Губисполкомом рассмотрены заявки в Алтайский земской банк из Губисполкома, 50 000 именных единиц.

Из местного фонда в распоряжение Губисполкома решено отпустить сумму в размере 100 000 именных единиц для извозчиков крестьянства до зимнего семенового периода.

Утвердил и определенное количество каждой культуры, при назначенной для извоза и оплаты в сембана; и выдачу сумм ГЗУ по указанию определять предгубисполкома.

Средствой материальной помощи в местный фонд после 11 го января по инициативе и предложению постановлено полностью передать ГЗУ, на условиях аналогичных с текущей.

В заключение, правдком Губисполкома решил обратиться в Сибирском с просьбой об отпуске семян Алтайской губернии из сибирского фонда и Наркомзема.

Утверждение обязательных постановлений Губисполком утвердил следующие обязательные постановления: о переучете технических сил, ветеринарных работников и специалистов сельского хозяйства, о введении обя-

зательного окладного страхования в губернии и об изменении сроков взимания и проведения третьего периода 1922 г. и первого периода 1923 г. по труду жучалого.

О безнадельных недвижимых Президиум Губисполкома разрешил сложить сумму налогового сбора и управительного сбора за 1922 г. с безнадельных недвижимщиков.

Утверждения. Утвержден и доплатить зарплату т. Мельникова в должностях народнохозяйственной утверждения т. х. Пашинин, Райдугин и Савиних.

Введение Губисполкома в число членов коллегии защитников отклонено.

О ревизии Алабейского и Тальменского лесозаготовительных районов. Губисполком предложил Губисполкату усилить надзор за административно-хозяйственными аппаратами в районах, возлагая свои инструкторов ревизоров на менее 2 в раз в каждом лесозаготовительном и сплавном пункте.

Организовочной редакционной комиссией РКП поручено провести полную ревизию районов в губернии, мещатье при содействии правления Лесотраста.

Материалы собрания ГубРКП при ревизии Тальменского района предложено передать Губ-

прокурору для инициативы и надзора и ответственности.

Н. значение. Председателем Губисполкома в особую посылку по налоговой комиссии при Губисполкоме т. Подзвизова.

На отставку дома для Губисполкома из местных средств на отставку оторванного дома бывшего Начальника Алтайского Округа, для Губисполкома решено отпустить 50 000 золотых рублей.

В Алтайской товарной бирже (Бюллетень за 7 февраля).

Спре: Пшеницы, овса, шерсть; весны, летники.

Предложение: 1000 пуд муки обьемом с 6 Кошарской мельницы, 80 гресс нитки швейной в катушках раз. № 500 р. гресс.

Сделано: Зависелован договор "Хлебопродукта" со стехом заводом № 1 на 33 600 р. золотом, в порядке товаробмена на 26 359 руб золотом, остаточная сумма оплачивается деньгами. Продано стекловыводом; скотское стекло 800 ящиков и различные стекла, изделия. Хлебопродукт оплачивает предметам патаная, овсом и мылом.

ПО ГОРОДУ

Санитарный осмотр. При обследовании здания Главного Управления 5 го Лимотдела, члены комиссии охранным трудом, а также с местными, иными воспекают в крайне антисанитарном состоянии, а именно: стены и потолки покрыты толстым слоем грязи и густой сетью паутины;

десятидюймовые трубы не работают; на полах грязи и мусора, что создает крайне благоприятную почву для заражения; в коридоре—грязь, грязь и паутина. Словом, никакой недостатков в уборке помещений. Уборные также оставляют желать очень многого: полное отсутствие вентиляции и вытяжных труб, а также и их обслуживающих средств.

Предложено Лимотделу в недельный срок привести все по mentioned и надлежащий порядок и устранить все замеченные дефекты, как вредно влияющие на здоровье работающих.

Идея "фара" бархололи. На бархололи гор. Барнаула появились фарматы, которые закупает дешевыми элаки 250 рубесного достоинства выпуска 1922 года и сбывает таковые крестьянам на 250 или выпуска 1923 года.

Министры нужно посодействовать этим, а кому следует—предупредить крестьян.

Письмо в редакцию

Гражданин Редактор! По поводу заметки "Приветный покой без ярма" (ст. Алейская), помещенной в газете "Красный Алтай", Лавдрава сообщает следующее. Расследованием лично Врид эва. Лавдрава выяснено, что с 25 XI по 2 XII 1922 года привез больных в Алейский армянском лагере война исправно, записи в амбулаторном журнале сделаны своевременно и без помарок и подчаски, заметка не соответствует истине.

Зав. Лавдривом Колмаков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ ГОСЗАВЛАДЕТЕЛЬСТВА Редактор С. Грансберг.

Объявления

В воскресенье, 11 февраля

В Рабфаке

в пользу газеты „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

состоится большой вечер.

В ПРОГРАММЕ:

I.

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

на произведения Пушкина при участии лучших музыкальных сил города.

II.

Вечер веселья, музыки, смеха и игр.

Начало в 9 ч. вечера

Билеты в кассе магазина ГОСИЗДАТА, Пушкинская, 60

Алтгубпр флюет, Губотдел Хамиков и Губотдел Рабкомхоз извещают о безвременной смерти председателя Губотдела союза Хамиков

Александра Сергеевича ЧУИНА

Похороны—на Нагорном кладбище

Вынос из больницы, 11-го февраля, в 10 час. утра. Рабочие и служащие приглашаются проводить тело товарища. 231

Магазин ГОСИЗДАТА

Пушкинская, 60.

Поступила в продажу книга пятая (декабрьская)

ЖУРНАЛА

Сибирские ОГНИ

СОДЕРЖАНИЕ:

1. Художественный отдел:

Сейфулина. «ПЕРЕГНОЙ», пов. Забурин.—«ЧУДО» глава из роман. М. Батов.—«ЭВАКУАЦИЯ», рассказ. Пушкирев Г. „МЛАДЕНЦЫ ГОР“, Алтайские этюды. СТИХИ Вивиана Игити, Н. Изонги, Драмерта, Шнявец, Ерошина Ивана, Г. Павлова, П. Дрягина.

2. Общественно эконом. отд. л.

М. Фуршик.—«К вопросу о возрождении суржугагнод идеологии». А Шяша. «Роль иностранного капитала в экономической жизни Сибири». Тумария.—«От партии социализма к партии коммунизма» (о меньшевиках).

3. Научный отдел.

Кулябко А. проф. Превосхождение жизни на земле. Глик М. «Жизнь с физико-химич. точки зрения»

4. Искусство.

Валериан Правдухин В борьбе за новое искусство.

5. Критика и биография

Рецензии: Вегиана, Ишина Комарова, Немчина и др.

Учреждение Просвещения приглашает лиц с достаточным образовательным цензом, т.е. окончивших прежде средние учебные заведения, учительские семинарии и продолжительные педагогические курсы, на должности сельских учителей и воспитателей детских домов

Условия оплаты следующие: в школах; частных подготору сельским обществом от 6 до 12 пудов муки в месяц, включая канцелярное время; в детских же, отнесены на Уездный бюджет, ставка по проектному минимуму.

В детских домах, кроме денежного содержания по проектному минимуму, паек.

Пособия явиться с документами об образовательном цензе и педагогическом стаже.

ПРИМЕЧАНИЕ: Для лиц, имеющих педагогический стаж не менее 2—3 лет, образовательный ценз может быть понижен до 6 класса быв гимназии.

Адрес: Пушкинская, № 62, ГУВОНО.

Учреждение Просвещения. 228

Алтгублещ № 31

Зап. № 255

Уполномоченный Сибгосспирта Алтайской губернии настоящим ставит в известность все государственные, госпредприятия, а также и частные предприятия, имеющие надобности в спирте для производственности, технических, научно-лабораторных и медико-санитарных надобностей, что отпуск спирта им будет производиться только в счет утвержденных смет и заявок.

Заявки на спирт следует подавать в двух экземплярах сплоченные гербовым сбором в пять рублей деньгами, впуска текущего года.

Заявки должны заключать следующие сведения:

- 1) название учреждения или предприятия;
- 2) надобность для которой испрашивается спирт;
- 3) на какой срок;
- 4) количество потребного спирта и сорт его (ректификат, сырец, денатурат обыкновенный или специальный, формалиновый-тимоловый);
- 5) расчет, по которому испрашивается указанное в заявке количество спирта;
- 6) источник, из которого желательнее получать спирт (Барнаульский, Байский, Змеиногорский);
- 7) при требовании спирта на производственные надобности-производительная программа предприятия;

Все подаваемые сметы и заявки должны иметь заключение своих Главок по существу сметы в отношении количества, сорта и срока.

Бюллетень Уполномоченного помещается при Алтгубосвзаре.

Уполномоченный Сибгосспирта по Алтайской губернии Е. Золотницкий 230

Настоящим доводжу до сведения Государственных Кооперативных организаций и частных лиц, что с 10 сего февраля я вступил в должность уполномоченного по Алтайской губернии Баргоско Сибирского Государственного Целевого Т ва.

По вопросам связанным с продажей СОЛН обращайтесь: 1 Сов. Гостиный № 16, с 9 до 19 и в Товарную биржу, с 11 до 12 дня.

Адрес для писем: Баргоскопродукт, Уполномоченному. Для телеграм Алчедзевскому.

226 Уполномоченный Баргоскопродукт Алчедзевский.

Алтайский Губернский Отдел Коммунального Хозяйства покупает строительные материалы как-то: стекло, железо, чугунные литые, арматуру дверную, оконную, печную электрическую и проч, а также и канцелярские принадлежности. Предложения принимаются отделом снабжения в часы занятий.

196.

10 февраля с.г., в 12 часов дня, в помещении Губзаггста назначаются закрытые Т О Р Г И на постройку сараев для зерносушилки при Б.-Реченском Заготпункте

Заявления подавать в запечатанных конвертах с надписью:

„Б торгам на постройку сараев для зерносушилки при Б.-Реченском пункте“

Заявления должны быть оплачены гербовым сбором. При заключении должна быть приложена квитанция о внесении в кассу Губпроцгона залогов в размере 10% сметной суммы.

Об условиях можно ознакомиться в Технической Секции Губзаггста (Ж.-Оловская, № 7, комната № 32), в дни занятий, с 9 часов утра до 3-х часов дня.

Нач.убзагот Макаров. Инженер Иванов. 199

Ф. В. МЕРС

вернуться на уезда и возобновлять при заказе на невозможна, технические работы как то: проекты сметы, надзор, консультации, экспертиза, техническая отчетность. Постройки и оборудование кирпично-пачечных, диспальных и других заводов, заводов и ветряных турбин.

Кулю чертежную бумагу, кальку, клетчатку, чертежные и геодезические инструменты, техническую литературу.

Сузунская ул., дом № 164, верх 156

Земельный кодекс

Сельско хозяйственный пастольный календарь

Сибирские Огни № 5

получены в большом количестве в магазине ГОСИЗДАТА Пушкинская, 60. 143

11 февраля, в Рабфаке (угол Пушкинской и Сибирского)

НЕ БЫВАЛАЯ в Барнауле

ЛОТЕРЕЯ-АЛЛЕГРИ

30000 билетов, из них 10000 выиг.

РАЗЫГРЫВАЕТСЯ:

3000 (3 миллиарда рублей) главные выигрыши—500 р. 500 р. 200 р. 100 р. 50—др), частями: 8 сажень дров, 1 п. меду, 10 пшеницы, 20 муки, 3 барчатки, 10 п. пивов, 10 п. сапог, 1 п. масла, 3 отреза на брюки, 1 отрез на пальто, 2 отреза на белье, чулки, носки, перчатки, 2 п. дамских ботинок, 10 раскроев, 2 самовара, эмалированная и стеклянная посуда, игрушки, гипсовые изделия, мыло, спички, канцелярские принадлежности, книги, календари, картины, папиросы, гончарная посуда, мясо, крупа, продукты, цветы и масса всевозможных выигрышей. 10000 выигрышей.

Выдача выигрышей тут же—НЕМЕДЛЕННО.

Каждый вынимает свой билет САМ

Лотерея открывается в 10 ч. утра 11 февраля и заканчивается 12 февраля.

Цена билета 3 рубля (3 миллиона)

БИЛЕТЫ можно покупать в магазине ГОСИЗДАТА. Пушкинская, 60.

Весь сбор поступит в пользу газеты „Красный Алтай“.

Типографии Госиздата

ТРЕБУЮТСЯ

два электро-вентилятора на 110 вольт по полсилы и два оребратора для электро-моторов по 2 силы на 110 вольт.

Продается дом просторный для заводов, с паровыми котлами, с паровыми турбинами, а также березовой лес и сада. 5 в Алтайская, 35. 203

Продается

весь сибирские сокровища, вся полнотой до 30 пудов. Адрес: 1-я Алтайская, № 180, кв. Муромцева. 195

Требуется

Склад для соли вместимостью 40—50 тысяч пудов. Желательно в районе Балаша. Обращаться 1 Сов. Гостиный № 16, к Алчедзевскому. 229